
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΣΤΗ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΟΚΙΝΕΖΙΚΗΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΦΙΛΙΑΣ, ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΚΑΙ
ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ ΤΗΣ
ΡΩΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ ΜΕ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΥΟ
ΧΩΡΩΝ

Σε ΙΑ’ συνεδρίαση ολομέλειας συνήλθε στις 4 Ιουλίου 2017 η Ρωσοκινεζική Επιτροπή Φιλίας,
Ειρήνης και Αναπτύξεως στα πλαίσια της επισκέψεως του Προέδρου της Λαϊκής Δημοκρατίας της
Κίνας Σι Τζινπίνγκ στη Μόσχα. Οι σύνεδροι συνόψισαν το έργο της Επιτροπής για την προηγούμενη
χρονιά, μοιράσθηκαν τις εμπειρίες συνάψεως επαφών και υλοποιήσεως κοινών προγραμμάτων και
συνεζήτησαν σχέδια για το αμέσως προσεχές διάστημα.

Μετά τις εναρκτήριες ομιλίες των συμπροέδρων των Επιτροπών του συνηγόρου του επιχειρηματία
παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κου Μπ. Τιτόφ και του κου Νταΐ Μπίνγκο, μέλους του
Κρατικού Συμβουλίου ΛΔΚ το διάστημα 2008-2013, ακολούθησαν ομιλίες των Προέδρων των
θεματικών Συμβουλιών. Ο Πρόεδρος από τη Ρωσική πλευρά του Συμβουλίου Διαθρησκειακής
Συνεργασίας Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ενημέρωσε για τις εκδηλώσεις
και τα σχεδιαζόμενα προγράμματα, αφού τόνισε τη σημασία της Ρωσοκινεζικής διαθρησκειακής
συνεργασίας για τη σύσφιξη φιλικών σχέσεων μεταξύ των λαών Ρωσίας και Κίνας. Εισηγήθηκε
τους τρόπους ενισχύσεως της συνεργασίας.

Ειδικότερα δε ο πατήρ Νικόλαος σημείωσε: «Η Ρωσία και η Κίνα είναι δύο χώρες οι οποίες
προσβλέπουν στο μέλλον και αποβλέπουν στην επίλυση προβλημάτων εκσυγχρονισμού της
οικονομίας και της τεχνικής προόδου. Ταυτόχρονα είναι δύο πολιτισμοί, για τους οποίους είναι
πολύ σημαντικές οι σχέσεις με την παράδοση και τις παραδοσιακές αξίες. Πολλοί εκ των Ρώσων
πολιτικών, κρατικών, κοινωνικών και επιστημονικών παραγόντων έχουν διαπιστώσει από καιρό ότι
παρόλο που οι Κινέζοι είναι άνθρωποι του πραγματισμού, αυτός ο πραγματισμός δεν επαρκεί για
την γνήσια φιλία με την Κίνα. Η γνωριμία με την Κινεζική σοφία, οι καταβολές της οποίας
ευρίσκονται στην πνευματική παράδοση της Κίνας, βοηθεί τα μέγιστα στη σύναψη των σχέσεων με
τους Κινέζουν συνεταίρους. Κατά τον ίδιο τρόπο είμαι πεπεισμένος ότι η γνωριμία με τις
πνευματικές παραδόσεις της Ρωσίας, και πρωτίστως, με την Ορθοδοξία, στην οποία ανήκει η
πλειοψηφία των κατοίκων της χώρας μας, θα βοηθήσει τους Κινέζους φίλους μας να προωθήσουν
αποτελεσματικότερα όλο το φάσμα της Ρωσοκινεζικής συνεργασίας».

Μετά τη λήξη της συνεδριάσεως της ολομέλειας στη Μεγάλη Αίθουσα του Κρεμλίνου ο Πρόεδρος
της Ρωσίας Β. Πούτιν και ο Πρόεδρος της ΛΔΚ Σι Τζινπίνγκ είχαν συνάντηση με τους εκπροσώπους
του κοινού, των επιχειρηματιών και του Τύπου και των δύο χωρών, όπου συμμετείχε και ο
Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ.

Και οι δύο Αρχηγοί Κρατών εξήραν το έργο της Ρωσοκινεζικής Επιτροπής Ειρήνης, Φιλίας και



Αναπτύξεως.

***

Το Συμβούλιο Διαθρησκειακής Συνεργασίας, το οποίο συγκροτήθηκε στα πλαίσια της
Ρωσοκινεζικής Επιτροπής Φιλίας, Ειρήνης και Αναπτύξεως το 2014 κατόπιν πρωτοβουλίας της
Κινεζικής πλευράς, καλείται να αναδειχθεί σε χώρο προωθήσεως των Ρωσοκινεζικών επαφών στο
θρησκευτικό τομέα, της εντατικοποιήσεως της συμμετοχής των πιστών και των δύο χωρών στη
λαϊκή διπλωματία και την ενίσχυση φιλίας μεταξύ της Ρωσίας και της Κίνας. Το Συμβούλιο
αποτελείται από εκπροσώπους των παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας: Ορθόδοξου
χριστιανισμού, Ισλαμ, Βουδισμού και Ιουδαϊσμού και των πέντε βασικών θρησκειών της Κίνας:
Ταοϊσμού, Βουδισμού, Ισλάμ, Ρωμαιοκαθολικισμού και Προτεσταντισμού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48345/
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